

----- Forwarded message -----

Šalje: **Marko Rađa** <ravnatelj@dz-sdz.hr>

Date: sub, 6. lip 2020. u 14:54

Subject: RE: UPIT svim Ravateljima DZ u Hrvatskoj.

To: marijo drlje <marijodrlje1@gmail.com>

Poštovani,

Ja ću Vam vrlo kratko odgovoriti i u nastavku ponuditi analizu zašto se doktori bore za privatne ordinacije.

Za vrijeme epidemije privatnici koncesionari u obiteljskoj medicini, ginekologiji i pedijatriji nisu dežurali niti jedan radni sat. Sav rad u COVID ambulanti je bio organiziran sa zaposlenicima Doma zdravlja. U dentalnoj medicini samo tokom svibnja su i privatnici radili u dentalnoj COVID ambulanti, međutim u dentalnoj COVID ambulanti tokom svibnja nije došao niti jedan pacijent (čemu dežurstvo ne znam, ali MZ je kasno ukinulo dentalne COVID ambulante). Ovo je sve za područje Splitsko-dalmatinske županije gdje se nalazi samo jedan DZ (županijski).

Treba li DZ postojati – TREBA, jer jedino se na takav način u kriznim vremenima može imati nadzor nad organizacijom i radom.

Da li je DZ SDŽ rastrošan – NE. DZ SDŽ ima cca 780 stalno zaposlenih djelatnika, a od toga je nezdravstvenih 46 (oko 6%) uključujući ravnatelja, zamjenika i sve pomoćnike...

Da li su pacijenti za vrijeme epidemije imali otežan pristup zdravstvenom sustavu – DA, i to bez obzira bio doktor privatnik ili zaposlenik Doma zdravlja. Iako kod privatnika je to bilo puno izraženije jer je nad zaposlenicima Doma zdravlja bila stalna kontrola od strane voditelja Odjela, pomoćnika ravnatelja i ravnatelja, te je taj problem bio manje izražen. Nad privatnim doktorima nažalost nitko nije provodio kontrolu, a uprava Doma zdravlja nad njima nema nikakvih ingerencija.

A zašto doktori hoće privatne ordinacije...

*Jedna prosječna ordinacija koja ima ugovor sa HZZO-om mjesečno uprihodi cca 45.000,00 kn bila ona u sastavu Doma zdravlja ili privatna ordinacija (samostalno zanimanje). Trošak svake ordinacije bez plaće doktora i doprinosa na plaću je isti – cca 21.000,00 kn. Privatna ordinacija SOLIDARNI zdravstveni doprinos za 2019. godinu za doktora je platila ravno 1.533,31 kn, a kada je doktor zaposlenik Doma zdravlja na jednu prosječnu plaću doktora prema KU za djelatnost zdravstva poslodavac plati cca 2.600,00 kn SOLIDARNOG zdravstvenog doprinosa. Što je razlika od preko 1.000,00 kn mjesečno koja ostaje u džepovima privatnih ordinacija (samostalnih zanimanja).*

*Da je svu razliku od 21.000,00 kn koliko je trošak jedne ordinacije (unutar DZ-a ili privatne) do 45.000,00 kn isplatiti doktoru onda je razlika još i veća. Pogađate, naravno da je kod privatne ordinacije i dalje ostao SOLIDARNI zdravstveni doprinos od 1.533,31 kn, a kada je doktor zaposlenik Doma zdravlja na tu razliku poslodavac bi trebao platiti cca 3.150,00 kn SOLIDARNOG zdravstvenog doprinosa. To je razlika od 1.600,00 kn mjesečno i ako znamo da je na kraju 2019. godine u RH bilo 1.400 privatnih ordinacija (samostalnih zanimanja) to je na mjesečnoj razini cca 2.250.000,00 kn ili na godišnjoj razini skoro 27.000.000,00 kn SOLIDARNOG zdravstvenog doprinosa (dovoljno za financiranje svih specijalizacija na nivou primarne zdravstvene zaštite u RH).*

*Krajem 2019. godine ministar Zdravko Marić je prepoznao ovaj problem kod obrtnika i od početka 2020. godine na snazi je Pravilnik koji definira obilježja obrta kao nesamostalnog rada i sukladno tome će se oporezivati i plaćati doprinosi. Najbitnije obilježje je da obrt posluje samo sa jednom firmom i da ta firma diktira uvjete rada (radno vrijeme i sl.). Kod privatnih ordinacija (samostalnih zanimanja) dešava se upravo to – sve privatne ordinacije posluju samo sa HZZO-om i HZZO diktira sve bitne stavke rada i po tome ispada da bi sve privatne ordinacije potpadale prema spomenutom pravilniku pod nesamostalan rad. Ministar Marić je očigledno preskočio sustav zdravstva i privatnih ordinacija u njemu jer i dalje postoji veliki nesrazmjer u prihodima i obavezama po doprinosima.*

*Na kraju najbitnije pitanje – Kakav je to SOLIDARNI zdravstveni sustav u kojem doktor zaposlenik ima neto plaću cca 10.000,00 kn i za njega je plaćen zdravstveni doprinos od cca 2.600,00 kn, a doktor nositelj privatne ordinacije (samostalno zanimanje) plati doprinosa 1.533,31 kn, a na kraju mjeseca istom ostane neto cca 14.000,00-16.000,00 kn?*

*Ovo je samo analiza za 16,5% zdravstvenog doprinosa, a onda tome još dodajte 15% mirovinskog doprinosa iz I. mirovinskog stupa (međugeneracijska solidarnost). II. mirovinski stup neću spominjati jer tu doktori sami sebe zakidaju (iako ako su pametni samo sa četvrtinom novca za koji su zakinuli solidarni zdravstveni sustav i međugeneracijsku mirovinsku solidarnost, uplaćenom u III. mirovinski stup, imaju mirovinu veću od bilo koga drugog u zdravstvenom sustavu)*

**Marko Rađa, dr. med.**

**Ravnatelj**

Kavanjinova 2, 21000 Split

Tel: 385 21 48 10 60    Mob: 385 99 249 59 83

e-mail: [ravnatelj@dz-sdz.hr](mailto:ravnatelj@dz-sdz.hr)

[www.dz-sdz.hr](http://www.dz-sdz.hr)